

## 1998年八打灵育群华小食堂风波纪要

### 1998年9月初

八打灵县教育局向各源流中小学发出有关食堂(包括贩卖部)招标规则。根据该规则,食堂招标委员会是由校长担任主席,另两名委员为教育局代表及副校长。董事会没有代表在该委员会中。

### 1998年9月26日

八打灵育群华小董事会订于早上10时进行食堂开标,然而,县教育局却在没有通知董事会的情况下,于9时在教育局为该校食堂先开标。

### 1998年10月2日

雪隆董联会发表文告指出,华校有异于其他源流学校,是有董事会,而华小食堂多由董事会筹建。可是,教育局却阻挠董事会进行食堂招标的工作,令人遗憾。



1998年10月3日,《南洋商报》



### 1998年10月3日

育群华小董事会针对食堂招标主权被剥夺一事深表不满,该董事会认为,县教育局的做法,等于不承认董事会的地位。

育群华小董事长叶华生向报界表示,董事会迄今尚不知道谁是食堂的新业者,也不知道食堂业者的营业日期,董事会维护学校的付出被漠视。

雪隆董联会主席叶新田表示,雪隆一带华小不断发生各项教育问题,育群华小事件并非第一桩。

1998年10月4日,《南洋商报》

1998年10月6日

育群华小董事会与家教协会召开紧急会议，一致反对县教育局剥夺食堂招标主权，并致函县教育局，要求纠正该项不合理的措施。

1998年10月23日

教育部副部长拿督冯镇安表示，他已指示县教育局向育群华小董事会道歉。学校食堂招标程序，将一如既往，由董事会负责开标。

# 冯镇安指示教育局道歉 育群食堂风波平息

【八打灵再也23日讯】随着教育部指示八打灵县教育局向旧巴生路6英里育群华小董事部作出道歉，该校的食堂招标风波终告一段落。

各属中小学发出有关食堂，包括贩卖部的招标方法，根据这方法，食堂招标委员会是由校长担任主席，两名委员为副校长及教育副代表。

教育部副部长拿督冯镇安博士，他已指示县教育局向育群华小董事部道歉，有关的食堂招标程序，以主持开幕式后，向记者这么说。冯镇安说，由于育群华小今年的食堂招标已获批准，不能随意更改。

育群华小董事部认为，县教育局在该校举行1999年食堂开标前1小时，在没有通知董事部的情况下“抢先”开标，等于不承认董事部的

1998年10月24日，《南洋商报》

### 育群食堂招标风波

【八打灵再也26日讯】旧巴生路6英里育群华小董事部表示，他们还未接到来自八打灵县教育局的道歉。

## 教育局会道歉 董事部不奢望

该校董事长叶华生说，虽然教育部副部长拿督冯镇安博士披露，他已指示县教育局对学校食堂招标程序事件，向育群华小董事部作出道歉，但董事部目前还未受到通知。

他表示，感谢冯副部长对育群华小的关心，而道歉一事也超越董事部的期望。

他说，董事部完全没想过要县教育局道歉，只是希望食堂招标程序，能继续依照“传统”方式进行而已。

1998年10月26日

叶华生表示仍未接到县教育局的道歉信函。他希望教育部公开承认董事会在华小的合法地位。

1998年10月27日，《南洋商报》

1998年10月28日

雪隆董联会主席叶新田表示，将致函雪州教育局，反映对育群华小食堂事件的看法，同时也促请八打灵县教育局收回之前发出的食堂指南。

### 育群華小食堂招標風波

## 董聯會將致函教局 促收回食堂新指南

【加彭八打靈訊】雪隆董聯會主席葉新田博士表示，董聯會將呈函雪州教育局，反映該會對育群華小食堂招標風波的看法，同時促八打靈縣教育局收回食堂指南。

葉新田今日在董聯會總辦處一項會議後對傳媒說，董聯會將全力支持葉華生，對八打靈教育局最近向來接受教育局副部長拿督馮鎮安博士的指示，收回有關違反社會契約精神和作出道歉，表示遺憾。

葉新田也是董聯會主席。他說，八打靈縣教育局這項對內各屬華小學校發出的食堂新指南，已違反了華小的傳統，「舉一而反三」的舉動，是向華小董事部代表代表去處理。校長及教育副代表中二名代表，但新指南卻完全沒有董事部的人意內。」

**劉尊董事部主權**

他說，這種新指南在某程度上削弱了董事部的主權，這跟新教育法令及部長保證華小董事部保持不變有

葉新田說，八打靈縣教育局必須收回新指南，因為有關指南只適用於那些沒有董事部的華小，並不應實施於華小。

八打靈縣教育局總辦處所發出的指南，向舊巴生路六英里育群華小實行一九九九年食堂招標新制度。在新制度下，學校董事部完全沒有權過問。董聯會主席葉華生表示極端不滿。

葉新田說，董聯會主席主權因此受影響，同時會因此種指南造成所有華小都面對問題。

1998年10月29日，《中国报》

# 叶新田：食堂招标风波显示 华小董事部被蚕食

【雪邦1日讯】雪隆董联会主席叶新田博士认为，教育局在没有理会华小董事部的情况下，为八打灵县某同华小食堂进行招标的措施，是当逐步蚕食华小董事部主权的明显例子。

他强调，华小董事部从早期创办学校至今，一直肩负着发展学校的重任，是不容置疑的。

他说，学校的食堂一般上由董事部筹款或借款进行兴建维修，可是却由非董事部成员之外，是完全不合理。

雪隆董联会已针对此項课题向当局反映和提呈备忘录，以表达华小董事部的心声和看法，希望当局能尽快收回上述通知。

叶氏指出，为尊重华小董事部的主权，教育局应让董联会推荐由董联会代表担任主席，包括校长、家教

和教育代表所成立的“食堂招标委员会”。

叶新田博士昨日在雪邦小坡44号华校及该会召开开幕式上表示，受到邀请时，针对华小食堂招标风波课题表示。

他邀请各属华小董事部密切注意上述事件发生，同时，他呼吁教育局应该谨慎对待华小食堂招标主权的董事部负责。

在致词中，叶新田表示，教育局计划明年开始在国内65间中甲5周国小推行精明学校，并于2010年把所有收编的华小都改成精明学校。

“不过，由于精明学校的推行需要很大的经费，因此，教育局必须公平拨款给包括华小在内的各属小学，相反的，如果每年经费的责任落在董事部和社身上，华小肯定感到不負責任。”

此外，叶新田也提醒华小董事部“忠告学校”的观念，要关注新教育法令的许多不利学校的措施。

他呼吁，大士董联会董联会董事部要密切注意叶新田呼吁政府在拨款时，应该公平对待多属华小，而

1998年10月31日

雪隆董联会主席叶新田表示已针对益群华小食堂事件，向当局反映和提呈备忘录，表达华小董事会的看法。他强调，县教育局的举措，无疑是蚕食华小董事会主权。

1998年11月2日，《南洋商报》



1998年11月2日

冯镇安指出，育群华小食堂事件纯属误会，华小食堂的招标将继续沿用传统方式进行。他表示，华小和国小不同，因此处理问题的办法也不同。华小食堂招标是董事会的权力，不过，在招标后必须向县教育局报备。

冯镇安已指示八打灵县教育局向育群华小董事会道歉，并获有关学校当局的接受。

